

## Protokoll från stadsdelsnämndens pensionärs- råds sammanträde den 30 januari 2023

### Närvarande ledamöter:

SPF	Anders Rickardsson
SPF	Margareta Eriksson
PRO	Ulla Lindqvist
SPF	Agneta Liljedahl
SPF	Viveca Höög Peterson

### Närvarande ersättare:

SPF	Christina Bergström
PRO	Karin Pers
SPF	vakant
SPF	Sten Fylkner

### Anmält förhinder:

SPF	Christina Roman
-----	-----------------

### Föredragande tjänstemän:

Cecilia Werge verksamhetsutveck-  
lare/sekreterare

### Tidpunkt och plats:

Den 30 januari 2023 kl. 13:30- 15:00, Östermalms stadsdelsförvalt-  
ning, lokal Humlegården/ Skype for business

  
Anders Rickardsson

  
Ulla Lindqvist

## § 1 Gäster

Victoria Lindberg, enhetschef och Sofia Olofsson, informatör från äldreomsorgens förebyggande-enhet besöker rådet för att informera om det uppsökande arbetet.

Victoria presenterar inledningsvis förebyggande-enhetens olika verksamheter och funktioner och Sofia beskriver informationscenter för seniorer och sitt uppdrag som informatör.

Fråga ställs om de kan komma och informera på föreningarnas månadsmöten och Sofia och Victoria svarar att de gärna gör det.

Uppsökande arbetet ingår numera i informatörens uppdrag. Det innebär att ett brev med information om förebyggande-enhetens olika funktioner, Senior på Östermalm A-Ö, information från polisen med mera skickas till alla inom stadsdelsområdet som fyllt 80 år föregående år. Det ingår också alltid ett följebrev med möjlighet att få mer information via mejl, telefon eller post. Nytt från och med förra året är att också en enkät med frågor om önskemål om aktiviteter medföljer.

Rådet framför att det är några i rådet som inte nåtts av utskick trots att de tillhör målgruppen. Sofia tar med sig informationen inför kommande utskick.

Rådet framför synpunkt att det uppsökande arbetet bör vara mer aktivt och inte bara göras via brevutskick. Till exempel kan mejllistor och nyhetsbrev används i större utsträckning för att nå ut till fler.

Rådet ställer fråga om verksamheten samarbetar med föreningar. Victoria svarar att de samarbetar med olika föreningar och församlingar, men att det kan göras i ännu större utsträckning. Rådet föreslår även samarbete med till exempel vårdcentraler och apotek för att nå ut med information. Frågan ska tas med till arbetsgruppen för att motverka ofrivillig ensamhet.

Rådet framför vidare att det är viktigt hur stödet beskrivs och marknadsförs - så att personer vågar ta steget och besöka till exempel en träffpunkt. Här kan till exempel fixartjänsterna ha en roll att vid hembesök "locka" personer att komma till verksamheterna.

Rådet framför synpunkt att förebyggande-enheten har bra informationsmaterial med broschyrer med mera, bland annat Senior på Östermalm A till Ö. Senaste versionen av den mejlas till Cecilia för vidarebefordran till rådet.

## § 2 Val av ordförande för pensionärsrådet 2023

Pensionärsrådet väljer Anders Rickardsson till ordförande och Viveca Höög Peterson till vice ordförande för 2023.

## § 3 Val av protokolljusterare

Rådet beslutar att Anders Rickardsson och Ulla Lindqvist justerar protokollet.

## § 4 Tid för protokolljustering

Protokollet justeras onsdag 1 februari kl. 16:00 i receptionen på Karlavägen 104. Protokollet e-postas till medlemmarna inför justering.

## § 5 Föregående protokoll

Rådet har inte tagit del av det justerade protokollet från den 9 januari då det av misstag inte skickats ut till rådets medlemmar. Cecilia mejlar det snarast.

## § 6 Ärenden till stadsdelsnämnden

- ÖST 2022/951 Verksamhetsplan för Östermalms stadsdelsnämnd 2023

Rådet påpekar att ärendet kom rådet tillhanda alltför sent. Vidare att det är positivt att det står att förvaltningen ska ordna lokaler för föreningar. Rådet saknar beskrivning av Tryggt mottagande i verksamhetsplanen.

Pensionärsrådet framför önskemål om mer information och en tydlig tids- och handlingsplan för sammanläggningen och för när och hur nominering till det nya pensionärsrådet ska gå till.

## § 7 Övriga utskick

Inga övriga utskick detta tillfälle.

## § 8 Rapport från rådets medlemmar

- Viveca och Sten rapporterar från möte med dietist Mathilda Pettersson angående Matlyftet. Ansökan har gjorts för olika delar av äldreomsorgens verksamheter, bland annat hemtjänsten.
- Anders informerar om att SPF för diskussion med central funktion i Stockholms stad angående införande av SPFs hemtjänstindex med redovisning även på stadsdelsnivån.

## § 9 Rapport från förvaltningen

- Inget nytt att informera om angående sammanläggningen vid detta sammanträde.
- Arbete med den regionala boendeplanen pågår.

- Förslag på gäster att bjuda in till vårens sammanträden: Jesper Ackinger, t.f. stadsdelsdirektör, Mikael Ilberg, områdeschef ordi- närt boende Östermalm, stadsdelsnämndens presidium samt Torun Boucher, äldre- och kulturborgarråd.

#### **§ 10 Övriga frågor**

- Rådet noterar att bedrägerier mot äldre ökar och att mer information behövs. Föreningarna önskar kunna sprida polisens information. Cecilia ska kontakta kommunpolisen angående frågan.

#### **§ 11 Nästa sammanträde**

Den 6 mars kl. 13:30 -15:00, i lokal Humlegården.

Sekreterare: Cecilia Werge ([cecilia.werge@stockholm.se](mailto:cecilia.werge@stockholm.se))